

# 奪權惡行曝光 全城嚴厲譴責

## 疑熊抱女EO強奪手機 警循數罪調查



建制派議員計劃對許智峯提出譴責動議。

電視截圖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會行政管理委員會昨日召開特別會議，跟進民主黨許智峯搶奪保安局女EO（行政主任）手機一事，並翻看相關閉路電視片段。片段顯示，許智峯先搶去女EO的文件，其後又想搶其手機，女EO一直退後，但許智峯就步步進逼，更伸手繞過其腰間企圖強搶，狀似熊抱，其暴力欺凌行為令全城震怒。行管會主席梁君彥批評許智峯行為令立法會蒙羞，委員一致決定向許智峯發出強烈譴責信。據了解，由於片段拍攝到兩人拿着手機互相拉扯，故警方正循盜竊、刑事毀壞及不誠實取用電腦等方向展開調查。

據了解，會議主要翻看相關閉路電視片段，以作討論。片段顯示，許智峯一開始想索取女EO手上文件，但被女EO拒絕，但許智峯就直接搶去文件。其後，許智峯又想查看該名女EO手機，女EO拒絕，並將手機藏在身後。不過，許智峯未有停止，步步進逼，不斷要求女EO交出手機，女EO一直向後退避，最終女EO被他逼到角落，其間許智峯把手繞過女職員腰間，試圖從其身後奪去電話，雙方身體一度貼近，最終經一輪拉扯，許智峯終奪去手機。

### 匿男廁16分鐘 始交還手機

許智峯奪去手機後，直衝入男廁，女EO在後追趕，但只能在男廁外逗留。許智峯逗留約16分鐘才離開，剛好民主黨主席胡志偉和運輸及房屋局政治助理符傳富在溝通搶手機一事，許智峯本想就此坐電梯離開，隨即回頭，把女EO的手機「塞」向符傳富，再氣沖沖離開。

### 立會發譴責信 議員今「睇片」

就交還手機的部分，現時流傳兩個版本，一個有指

許智峯終「認衰」，其後被民主黨凍結黨籍。



梁君彥昨日表示，立法會行管會發信對許智峯作出強烈譴責。

當時胡志偉與許智峯交涉一輪後，許最終將該女職員的手機，交予符傳富。但亦有消息指，當時許看準手機內的資料後，本欲歸還給該名女EO，但該名女EO已不在現場，於是順手「塞」給符傳富。梁君彥於會後向傳媒表示，委員看畢有關的閉路電視片段，一致認為事態嚴重，「許智峯的行為不但令立法會蒙羞，更有負公眾對議員的期望」，故向他發出強烈的譴責信。梁君彥表示，行管會於今日下午2時會召開閉門擴大會議，邀請所有議員出席看有關閉路電視片段。梁君彥強調，所有大樓的使用者，包括議員、議員的職員、秘書處的職員、政府人員、傳媒朋友和訪客等，都應該遵守法律、互相尊重，亦不應受到任何人士的騷擾。

至於處分問題，梁君彥表示，行管會決定去信議事規則委員會，請委員會訂立機制，處理議員不恰當行為。被問到會否公開閉路電視影片，梁君彥認為，片段受私隱條例保障，會先詢問當事人，包括許智峯、女EO、民主黨主席胡志偉等，才決定是否公開，同時亦須與警方聯絡，了解公開片段會否影響搜證工作。

### 許智峯搶手機事件簿

#### 閉路電視拍得內容

1. 許智峯在立法會大樓2樓電梯大堂，趨前向女EO，狀似要求索取其手上文件，該名女EO拒絕，及後，許智峯從女EO手上搶去文件
2. 許智峯隨即要求查看該名女EO手機，女EO再度拒絕，並把拿在手上的手機放在身後
3. 許智峯未有停止，再步步進逼，不斷要求女EO交出手機，女EO一直向後退避
4. 許智峯一直將女EO逼到角落，其間曾把手繞過女EO腰間，試圖從其身後奪去電話，雙方身體一度貼近，最終經一輪拉扯，許智峯終奪去手機
5. 許智峯奪去手機後，直衝入2樓會議室一旁的男廁，並逗留約16分鐘才離開，其間該名女EO追上，並在男廁門外等候了一陣
6. 許智峯離開時，民主黨主席胡志偉和運輸局政治助理符傳富密約，許智峯本想就此坐電梯離開，隨即回頭，把女EO的手機「塞」向符傳富，再氣沖沖離開

整理：香港文匯報記者 鄭治祖

## 許智峯「認衰」 黨籍被凍結

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）搶奪保安局女EO（行政主任）手機後仍一度盛氣凌人的民主黨立法會議員許智峯，昨日在民主黨中委會開會前終於低頭認錯，除向該名女EO致歉並不再提所謂「私隱問題」外，還首次向公眾致歉。不過，民主黨中委會昨日開會後，一致裁定對許智峯作出強烈譴責，並即時凍結其黨籍，再交由紀律委員會展開聆訊。民主黨主席胡志偉帶領數名民主黨立法會議員，向公眾鞠躬致歉。許智峯強搶女EO手機一事愈鬧愈大。許智峯昨日上午曾發出道歉信予該名女EO，但在信末仍堅持自己的行為「是出於揭露政府侵犯私隱及不當介入立法會事務」云云。不過，在昨日傍晚民主黨中委會舉行前，許智峯終於低頭鞠躬認錯，聲稱自己「做得好錯好錯，行為極不恰當」，並承認事件會對該名女EO造成很大壓力及困擾，自己的行為令公眾很失望，向該名女EO及公眾道歉。

### 民主黨中委會開會 譴責損聲譽

許智峯其後在中委會會議舉行半小時左右便獨自離開，未有回應傳媒提問。至昨晚8時許，胡志偉與民主黨一眾立法會議員，先向公眾鞠躬，再宣佈中委會決定，批評許

智峯粗暴無禮，欺凌冒犯女事主，嚴重損害民主黨聲譽，行為極不恰當，有負公眾期望，對許智峯作出強烈譴責。民主黨又即時凍結許智峯黨籍，並將個案送交該黨紀律委員會處理。

當年許智峯曾任黨內「元老」何俊仁助理，何俊仁昨日出席中委會會議後，批評許智峯的道歉不夠真誠、行為冒犯他人，大家都不能接受。

他稱，自己對此感到痛心及憤怒，認為這是作為一個人的基本品德修養問題。

## 切割自保 鴿黨圖「止血」

由原本冷處理，到後來大陣仗召開會議，當中有何曲折？有民主黨中委會成員透露，會上許智峯再次道歉，但有部分人直言「現時道歉都無用了」，討論過程亦相當激烈，但最終以22票一致通過凍結許智峯黨籍的決定。有消息指，民主黨「元老」眼見周三首次「交

至於所謂「凍結黨籍」，其實就是不讓許智峯參與中委會及其他黨務，也不讓他以民主黨名義行事，但許智峯仍然是民主黨黨員。民主黨紀律委員會須在21日內展開工作，撰寫報告，再交中委會討論，根本不知何時才有一個結論。就大眾關心的問題，即如果有有關事件的譴責動議案民主黨會如何取態，據了解，目前該黨傾向「在席不投票」態度，變相提高譴責門檻，最終效果則是反對議案。 ■香港文匯報記者 鄭治祖



數名民主黨立法會議員，向公眾鞠躬致歉。

# 文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行 2018年4月 星期五 大致多雲 局部驟雨 港幣第24878 今日出紙3疊11張半 港幣8元



## 林鄭：野蠻行為不能接受

香港文匯報訊（記者 甘瑜）民主黨立法會議員許智峯在會議室外強行搶去保安局女EO（行政主任）的手機，事件令社會各界譁然。行政長官林鄭月娥昨日會見傳媒時亦主動譴責許智峯的行為，並表示留意到有關職員在匯報事件時有流淚，情緒受到困擾，「我覺得作為一位應該是尊重自己，亦受人尊重的立法會議員，對於一位女性的同事做出這種野蠻、粗魯的行為是完全不能夠接受。」

### 有責任保護盡職公務員

林鄭月娥指，留意到立法會內不同黨派議員都對於這件事很嚴肅地處理，立法會行政管理委員會亦一致決定向許智峯議員發出譴責信，並於今日再邀全體議員再開會，「我深信立法會行管會會繼續嚴肅跟進這件事。」她並說，相信民主黨亦會很嚴肅處理其黨員及議員今次做出的行為。至於許智峯是否適合做立法會議員，林鄭月娥表示：「我覺得他自己應該深切反省。」

就事件會否影響行政立法關係，林鄭月娥表示，自己上任後盡了最大努力去改善，「我相信這次，正如許智峯剛才（昨日傍晚）說，是他自己個人的行為，我深信他會為此負責，所以我不覺得會直接影響到行政立法關係。」她續說，改善關係的同時，作為行政長官，「我都有責任保護我盡忠職守的公務員同事。」

### 通傳應變工作非侵犯私隱

有見許智峯一直稱該名女EO的工作侵犯議員私隱，林鄭月娥昨日亦主動澄清，指出有關同事是在執行通傳和應變工作，前日立法會原本在辯論《2018年撥款條例草案》，但因為發言議員不在席，最終要休會，「我希望大家諒解，在今日的立法會，如果我們有重大的議案或重大的撥款申請要通過，我們實在沒辦法不做這一種通報、通傳和應變的行動。」林鄭月娥並指出，在大樓裡監察議員出入，是沉悶、艱苦的工作，其實大部分公務員並不願意做，「但是同事都是盡忠職守，因為最終都是希望能夠為社會、為廣大市民做實事，所以我再次在此嚴正呼籲立法會議員必須尊重我們的同事。」